

jelentkeznek. Ez a megfontolás vezetett, amikor az év februárjában a négy megyére - Bács-Kiskun, Békés, Csongrád, Szolnok megye - kiterjedően létrehoztuk a Délalföldi Regionális Szervezetet. A Szervezet a Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Bizottságának támogatásával, a Kriminológiai Társaság szerves részeként jött létre és működik. Az alakuló ülést követő első tudományos ülés, amely Csongrád megye visszaeső bűnözésének kriminológiai oktatásával foglalkozott, a gyakorló és elméleti jogászok részéről egyaránt nagy érdeklődést, élénk vitát keletkeztetett.

Tervünk szerint évente három-négy tudományos ülést tartunk.

A regionális szervezet a kriminológia művelése és továbbfejlesztése mellett kitűnő alkalmat teremt arra is, hogy a négy megye büntető jogászai rendszeres találkozások révén a gyakorlati tapasztalataikat kicseréljék, személyes kapcsolataikat föllevenítsék és ápolják, büntetőjog-elméleti inspirációt kaphassanak egy-egy gyakorlati téma tudományos kidolgozásához.

Jelenleg a szervezetnek több mint 50 tagja van.

Meglepő volt az a felfokozott érdeklődés, amely a szervezet megalakulását kísérte és az a lankadatlanul tűnő érdeklődés, amely megnyilvánul egy-egy rendezvényünk iránt. Mind ezen tapasztalatok birtokában tanácsolom mind azoknak, akik hasonló regionális szervezet megalakulását tervezik, kezdjenek hozzá. Számukra, e kezdeményezés megkönnyítése érdekében, tapasztalatainkat készséggel átadjuk.

Szabó András

Köszönöm Horváth István előadását és a hozzászólásokat.

Tisztelt Kollegáim!

Először is egy adminisztratív teendőre hívnám föl a figyelmet. Megkérném azokat, akik megtisztelték közgyűlésünket hozzászólásukkal, hogy minél rövidebb határidőn belül, 2 héten belül a Társaság titkárához eljuttatni sziveskedjenek. A másik, ugyancsak adminisztratív jellegű dolog, hogy valószínű, hogy levélben kell megkeresnünk minden tagtársunkat a tagdíj revízió ügyében. Minden jelenlétűt arra kérek, hogy lehetőleg úgy befolyásolja otthon maradt kollegáinkat és tagtársainkat, hogy ezt a tagdíj növelést, ha nem is lelkesen, de tudomásul vegyék, tekintettel arra, hogy különben adminisztratív működésüképtelenné válunk és senki nem kaphatja kézhez a kiadványainkat.

Az elnöki zárszó jogán a következőket szeretném elmondani: Egy kicsit megijedtem, amikor Horváth István arra a történelmi tapasztalatra figyelmeztetett, hogy a jelentős rendszer-rezsim vagy modellváltásokat követően az állami szervek hatalma szükségképpen megerősödött és esetleg megszigorodott, és hogy ebből esetleg olyan prognózist lehetne levonni, hogy a szocializmus új modelljére való áttérés periódusában esetleg nálunk is hogy úgy mondjam egy katonai diktatúra, rend diktatúra bevezetésére kerülne sor. Megnyugvással veszem tudomásul, hogy csak a negatív tapasztalatokra hívta fel a figyelmünket. Én hadd tegyek a negatív tapasztalatokhoz egy pozitív tapasztalatot: úgy tűnik, hogy Portugáliában és Spanyolországban, ahol nagyon komoly diktatúra volt, sikerült egy demokratikus átmenetet békésen megteremtetni, anélkül, hogy szükséges lett volna a diktatúra ellen diktatórikus eszközök igénybevétele. Remélem, hogy a jogállamiság felé haladásunkban feltétlenül az egyén szabadságjogai

korlátozásmentesen, harmónikusan kiteljesedni fognak, és nem korlátozódní.

Azt hiszem, hogy a közgyűléseink szokása, hogy tudományos-protokolláris előadásokat szoktunk tartani, amit nem követhet - a közgyűlési hangulat miatt sem - olyan intenzív vita, mint a normális rendes tudományos üléseinken. Ugy gondolom, hogy tekintsük ezt a mai előadást és az ebben fölsvillantott lehetőségeket, szervezeti megoldási módokat és bizonyos stratégia elemeit kiindulópontnak ahhoz, hogy a témát külön tudományos ülésen vitassuk meg. Ezt minden szempontból indokoltnak tartanám és szeretném azt javasolni, vagy megfontolásra javasolni, hogy a tudományos üléseink eddig bevezetett rendjén bizonyos változtatást hajtsunk végre és egy vagy két napos tudományos ülésszakot tartunk, vagy vándorgyűlést tartunk, esetleg vidéken, esetleg Balaton körüli tájon, természetesen megfelelő létszámú jelentkezés alapján, hogy ne egy előadást kövessen vita, hanem egy előadást követő referátumok kapcsán a téma a maga jelentőségének megfelelően több optikában, több dimenzióban jelenjen meg, és így legyen aztán lehetőség kinek-kinek a maga saját nézeteit hozzátenni. Azt hiszem, hogy az Igazgató Tanács következő ülésén azt fogom javasolni, hogy a prevenció kérdéseit ilyen komplexitással vessük föl, az alkotmánytól az emberi jogokon át a rendőri kényszerintézkedések újraszabályozásáig, a Btk módosításáig, az eljárási törvényünk esetleg szükséges módosításáig és a civil társadalom önszerveződéséig minden néven nevezendő problémára ki tudjunk térni.

Végezetül és összefoglalásként azt szeretném kiemelni, hogy ez alatt az egy év alatt én kifejezetten sikeresnek ítélem meg Társaságunk működését. Sikeresnek abban az értelemben, hogy milyen programmal indult az Igazgató Tanács a legutóbbi közgyűlés óta. Azzal a programmal indultunk, hogy tudományos tevékenységünkben napirendre tűzzük a reform folyamattal kapcsolatos fontos kérdéseket.

Örömmel kell azt hiszem tudomásul vennünk,

hogy nemcsak a Délalföldi Regionális Szervezet és nemcsak a Viktimológiai Szekció alakult meg, hanem alakulóban van egy sor regionális szekciónk vagy szervezetünk is. Ugyhogy én ezt mindenféleképpen sikernek könyvelem el. Sikernek könyvelem el azt is, hogy Deák Andrea, az ÁB vezérigazgatója, anyagi támogatásáról biztosított bennünket, mert látta, hogy a Társaság tevékenysége hasznos lehet a Biztosító munkájában a vagyonvédelem és a biztosítás egyéb szektorai területén is. Azt hiszem, hogy az a javaslat, amivel éltünk, hogy ezt az öszezeget nagyrészt tudományos kutatások pályázati úton való elnyerésére fordítsuk, ez valamennyiünk helyeslésével találkozhat, mert így bizonyos kutató kollektívák vagy egyének, vállalkozó szellemű kriminológusok nincsenek arra utalva, hogy csak amatőrként, anyagi támogatás nélkül hajtsanak végre kutatásokat, pláne empirikus kutatásokat, hiszen azon már rég túl vagyunk, hogy társadalomtudományi kutatáshoz nem kell más, mint fej, ceruza és papír. Fejre továbbra is szükség van, ceruzára és papírra is, de hát egyéb összegek és kiadások is fölmerülnek egy tárgyi, empirikus kutatás során.

Sikernek könyvelve el az egy éves működésünket, abban a reményben zárom a mai közgyűlésünket, hogy a továbbiakban főleg és elsősorban a tudományos rendezvényeink során találkozhatunk újból, remélhetően teljes létszámában.

Megköszönöm Horváth István belügyminiszter szíves közreműködését, valamennyiük szíves türelmét és kérem, hogy a tagdíj fizetés kérdésében megfelelő propagandát kifejteni szíveskedjenek otthon. Viszont látásra.

